
PROFESSIONAL EXAMINATION BOARD
Police Constable Recruitment Test ­ 2016

19th July 2016, 12:00 PM
Topic:­ General and Logical Knowledge
1)

Question Stimulus :­

Who invented the Gurumukhi script for the Punjabi language? / पजंाबी भाषा मḁ堀 ग᠁ुกमखुी पाडंिुलपी का आिव긒�ार
िकसन ेिकया था?

Guru Nanak / ग᠁ुก नानक

Guru Angad/ ग᠁ुก अगंद

Guru Amardas / ग᠁ुก अमरदास

Guru Ramdas / ग᠁ुก रामदास

Correct Answer :­Guru Angad/ ग᠁ुก अगंद 

2)

Question Stimulus :­

Hargobind Khorana was awarded the Nobel Prize for ________ in 1968. / हरगोिव긒� खरुाना को 1968 मḁ堀 ___ के िलए नोबले
परु긒�ार स ेस긒�ािनत िकया गया था।

Medicine / िचिक긒�ा

Physics / भौितकी

Economics / अथ퐀शा긒�

Literature / सािह鸑�

Correct Answer :­Medicine / िचिक긒�ा 

3)

Question Stimulus :­

The 86th Constitutional amendment of which year created Article 21­A, that seeks to provide free and compulsory
education to all children aged 6 to 14 years? / िकस साल के 86 वḁ堀 सवंधैािनक सशंोधन अन찀ु�दे 21­ए का लꀀᜀ, 6 स े14 वष퐀
आय ुवग퐀 के सभी ब찀�ो ंको म긒ु� और अिनवाय퐀 िश�ा ꔂदान करना ह?ै

2005



2003

2004

2002

Correct Answer :­2002 

4)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवक긒� चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन긒�ष के बारे मḁ堀 सही ह।ै

Statements:  /  कथन:

All cubes are cuboids  /  सभी घन�砀े댂 घनाभ हᰁก

All cuboids are cylinders  /  सभी घनाभ िसलḁ堀डर हᰁก

Conclusions:  /  िन긒�ष퐀:

I. All cuboids are cubes  /  I. सभी घनाभ घन�砀े댂 हᰁก

II. All cylinders are cuboids / II. सभी िसलḁ堀डर घनाभ हᰁก

Only conclusion I follows / केवल िन긒�ष퐀 I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन긒�ष퐀 II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिन긒�ष퐀 I और II िनकलत ेहᰁก

None of the conclusion I or II follows / िन긒�ष퐀 I या II मḁ堀 स ेकोई  नही ंिनकलता है

Correct Answer :­None of the conclusion I or II follows / िन긒�ष퐀 I या II मḁ堀 स ेकोई  नही ंिनकलता
ह ै

5)

Question Stimulus :­

“Discovery of India” was written by / “भारत एक खोज” __ 긒�ारा िलखी गई थी

J L Nehru / ज ेएल नहे᠁ก

B G Tilak / बी जी ितलक

Mahatma Gandhi / महाᐑ�ा गाधंी

BR Ambedkar / बी आर अ긒�डेकर



Correct Answer :­J L Nehru / ज ेएल नहे᠁ก 

6)

Question Stimulus :­

Chhindwara district of Madhya Pradesh is famous for which of these Mela? / म긒� ꔂदशे का िछंदवाड़ा िजला इनमḁ堀 से
िकस मले ेके िलए ꔂिस긒� ह?ै

Kumbh Mela / कु긒� मलेा

Gotmar Mela / गोटमार मलेा

Kartik Mela / काित퐀क मलेा

Kadam Mela / कदम मलेा

Correct Answer :­Gotmar Mela / गोटमार मलेा 

7)

Question Stimulus :­

Fa Hien visited India under the reign of ____. / फा हीन ____के शासनकाल मḁ堀 भारत आय ेथ।े

Ashoka / अशोक

Samudragupta / सम䀁ु्㐁ग긒ु�ा

Chandragupta I / च긒�ग긒ु� I

Chandragupta Vikramaditya / च긒�ग긒ु� िव먃朁मािद鸑�

Correct Answer :­Chandragupta Vikramaditya / च긒�ग긒ु� िव먃朁मािद鸑� 

8)

Question Stimulus :­

Which Indian President’s title was ‘Giani’? / िकस भारतीय रा긒�븀กपित की उपािध “娄�ानी” थी?

S. Radhakrishnan / एस. राधाकृ긒�न

Zail Singh / जलै िसघं

Rajendra Prasad / राजḁ堀䀁㐁 ꔂसाद

A.P.J. Abdul Kalam / ए. पी. ज.े अ긒�लु कलाम



Correct Answer :­Zail Singh / जलै िसघं 

9)

Question Stimulus :­

Kopra , Vyama and Bearna are all tributaries of / कोपरा, 긒� यामा और िवयरना सब ꔂजाितया ंहै

Chambal / चबंल की

Betwa / बतेवा की

Ken / केन की

Tapti / ता긒� ती की

Correct Answer :­Ken / केन की 

10)

Question Stimulus :­

If cream cracker means computer programming, and it’s programming, then it’s not
cream cracker. / यिद 먃朁ीम 먃朁कर का मतलब कं긒�टूर ꔂो␁ᔁािमगं ह,ै और यह ꔂो␁ᔁािमगं ह,ै तब यह 먃朁ीम 먃朁कर नही ंह।ै

True / सही

False / गलत

Maybe / हो सकता है

Irrelevant / अꔂासिंगक

Correct Answer :­Maybe / हो सकता ह ै

11)

Question Stimulus :­

In the following diagram, the circle represents college professor, the triangle stands for
surgical specialist and medical specialists are represented by the rectangle. / िन긒� आकृित
मḁ堀,व긒ृ� त कॉलजे के ꔂोफेसर को ꔂ긒�तु करता ह,ै ि砀댂कोण दशा퐀ता ह ै긒�긒�िचिक긒�क िवशषे娄� और आयु퐀िव娄�ान िचिक긒�क आयत
긒�ारा ꔂ긒�तु िकय ेगय ेहᰁก। 



Surgical specialists who are also medical specialists but not professors are represented by
/ 긒�긒�िचिक긒�क िवशषे娄� जो आयु퐀िव娄�ान िचिक긒�क भी ह,ैपरंत ुꔂा긒�ापक नही ंहै

B

C

X

Z

Correct Answer :­Z 

12)

Question Stimulus :­

Gangtok is the capital of__________. / गगंटोक __________ की राजधानी ह।ै

Sikkim / िस輁��म

Meghalaya / मघेालय

Tripura / ि砀댂परुा

Nagaland / नगालᰁกड

Correct Answer :­Sikkim / िस輁��म 

13)

Question Stimulus :­

V.V. Giri, F.A. Ahmed and Neelam Sanjiva Reddy were all _____ / वी. वी. िगरी, एफ़. ए. अहमद एव ंनीलम सजंीव रे�ी
सभी ______ थ।े

Prime Ministers of India / भारत के ꔂधानम砀ं댂ी



Presidents of India / भारत के रा긒�븀กपित

Chief Election Commissioners / म븀ु चनुाव आय꫾ु

Governors of RBI / आर.बी.आइ. के गवन퐀र

Correct Answer :­Presidents of India / भारत के रा긒�븀กपित 

14)

Question Stimulus :­

Who was the youngest woman to receive the Bharat Ratna? / भारत र㰎� ꔂा긒� करन ेवाली सबस ेयवुा मिहला कौन थी?

Lata Mangeshkar / लता मगंशेकर

Nargis / निग퐀स

Kiran Bedi / िकरण बदेी

Indira Gandhi / इिंदरा गाधँी 

Correct Answer :­Indira Gandhi / इिंदरा गाधँी  

15)

Question Stimulus :­

X+Y means X is the daughter of Y, X­Y means X is the husband of Y, X×Y means X is the
brother of Y. / X+Y का मतलब ह ैX, Y की बटेी ह,ै X­Y का मतलब ह ैX, Y का पित ह,ै X×Y का मतलब ह ैX, Y
का भाई ह।ै

If A+B‐C, which of the following is true? / यिद A+B‐C ह,ै तो िन긒� मḁ堀 स ेकौन सा स鸑� ह?ै

C is the mother of A / C, A की माता ह।ै

C is the aunt of A / C, A की बआु ह।ै

C is the sister‐in‐law of A/ C, A की ननद ह।ै

C is the mother‐in‐law of A / C, A की सास ह।ै

Correct Answer :­C is the mother of A / C, A की माता ह।ै 

16)

Question Stimulus :­

Three friends want to hire a taxi for a trip. The taxi owner provides them with following
three options: / तीन दो긒� एक या砀댂ा के िलए एक ट磾ै﷾ी िकराए पर करना चाहत ेहᰁก। ट磾ै﷾ी मािलक उ긒�ḁ堀 िन긒�िल輁�खत
तीन िवक긒� ꔂदान करता ह:ै



A. You can hire the taxi without an accompanying driver. This would cost you Rs. 2500 per
day. Driver can be arranged from another agency for Rs. 500 per day. / A. आप िबना ड븀กाइवर के
ट磾ै﷾ी िकराए पर ल ेसकत ेहᰁก। उसका िकराया ꔂितिदन 2500 ᠁กपए होगा। ड븀กाइवर दूसरी एजḁ堀सी स ेआ सकता ह ैउसका वतेन
500 ᠁กपए ꔂितिदन होगा।

B. You can hire the taxi with driver from the first agency. This would cost you Rs. 2800 per
day. But driver will have to be provided relief fund of Rs.250 per day if total distance
traveled exceeds 1500 KM. / B. आप पहली एजḁ堀सी स ेड븀กाइवर के साथ ट磾ै﷾ी ल ेसकत ेहो उसका 2800 ꔂित िदन
娂䜂पय ेका खच퐀 आएगा। लिेकन ड븀กाइवर को ꔂित िदन 250 स ेराहत कोष दनेा होगा, यिद कुल दूरी की या砀댂ा की 1500
िकलोमीटर स ेअिधक होगी।

C. You can hire the taxi without an accompanying driver. This would cost you Rs. 2500 per
day. Driver can be arranged from another agency for 50 paise per KM. / C. आप िबना ड븀กाइवर के
ट磾ै﷾ी िकराए पर ल ेसकत ेहᰁก। उसका िकराया ꔂितिदन 2500 ᠁กपए होगा। ड븀กाइवर दूसरी एजḁ堀सी स ेआ सकता ह ैउसका वतेन
50 पसै ेꔂित िकलोमीटर होगा।

If they had planned to travel to a distance of 600 kms and comeback that day itself. Which opĕon would have been beĥer?
/ यिद उन िम砀댂ो ंकी 600 िकलोमीटर की दूरी पर एक जगह की या砀댂ा और अगल ेिदन वापस आन ेकी योजना ह,ै तो कौन सा
िवक긒� बहेतर होगा?

A

B

C

Either A or B / A या B कोई भी

Correct Answer :­B 

17)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवक긒� चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन긒�ष के बारे मḁ堀 सही ह।ै

Statements:  /  कथन:

All coins are balls  /  सभी िस�े गḁ堀द ेहᰁก

All balls are bats  /  सभी गḁ堀द ेब긒� ेहᰁก

Conclusions: /  िन긒�ष퐀:

I. All bats are coins  /  I. सभी ब긒� ेिस�े हᰁก

II. All balls are coins / II. सभी गḁ堀द ेिस�े हᰁก

Only conclusion I follows / केवल िन긒�ष퐀 I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन긒�ष퐀 II िनकलता है



Both conclusion I and II follows / दोनो ंिन긒�ष퐀 I और II िनकलत ेहᰁก

None of the conclusion I or II follows / िन긒�ष퐀 I या II मḁ堀 स ेकोई  नही ंिनकलता है

Correct Answer :­None of the conclusion I or II follows / िन긒�ष퐀 I या II मḁ堀 स ेकोई  नहीं
िनकलता ह ै

18)

Question Stimulus :­

Puranic name for Amarkhantak is / अमरकंटक का पौरािणक नाम है

Vindhyaparvadham / िव긒ं�ापव퐀धाम

Riksha Parvat / �र긒� शा पव퐀त

Himaparvat / िहमापव퐀त

Shiwalik / िशवािलक

Correct Answer :­Vindhyaparvadham / िव긒ं�ापव퐀धाम 

19)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवक긒�
चिुनए,जो तक퐀 की 긒�ि긒� स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

It is not true that both dogs and cats bark. / यह स鸑� नही ंह ैिक कुꈌ� ेऔर िब輁�긒�ा ंदोनंो भौकंत ेहᰁก।

Dogs bark or cats bark / कुꈌ� ेभौकंत ेहᰁก या िब輁�긒�या ंभौकंती हᰁก

Dogs bark and cats bark / कुꈌ� ेभौकंत ेहᰁก और िब輁�긒�या ंभौकंती हᰁก

Both dogs and cats bark / कुꈌ� ेऔर िब輁�긒�या ंदोनो ंभौकंत ेहᰁก

None of the above / उपरो꫾ कोई नहीं

Correct Answer :­Dogs bark or cats bark / कुꈌ� ेभौकंत ेहᰁก या िब輁�긒�या ंभौकंती हᰁก 

20)

Question Stimulus :­

How many times the consonants follow the vowels in the word ‘UNCOMMUNICATIVE’?
 /‘UNCOMMUNICATIVE’ श긒� मḁ堀 िकतनी बार 긒�जंन, 긒�रो ंका अनकुरण करत ेहᰁก?

2



4

6

8

Correct Answer :­6 

21)

Question Stimulus :­

In the following sequence, how many leĥers are preceded by a number and followed by a symbol? िन긒� अन먃ु朁म मḁ堀
िकतन ेअ�र ऐस ेहᰁก िजनके ठीक पहल ेएक स븀ंा एव ंठीक बाद एक ꔂतीक आता ह?ै

Z*K6S7J*3P9?#5YH% 7B8<6TH6$E&(RY4&L>2G7W^T13N5@5+?Q

1

2

3

0

Correct Answer :­2 

22)

Question Stimulus :­

Who was the first chief secretary of Madhya Pradesh / म긒� ꔂदशे के पहल ेम븀ु सिचव कौन थे

R P Noronha / आर पी नोरो긒�ा

H S Kamath / एच एस कामथ

M P Shrivastava / एम पी 턅搀ीवा긒�व

B G Ghate / बी जी घाटे

Correct Answer :­H S Kamath / एच एस कामथ 

23)

Question Stimulus :­

‘Simhastha Kumbh’ is held once in every ______ years / “िसह긒�थ कु긒�” ꔂ鸑�के____ वष मḁ堀 आयोिजत होती है

10



11

09

12

Correct Answer :­12 

24)

Question Stimulus :­

Find out the pair which is different from the other in the following question. / िन긒� ꔂ긒� मḁ堀
वह य᠁ु褁 娄�ात कीिजय ेजो बािकयो ंस ेअलग ह|ै

Head and cap / िसर और टोपी

Dhoti and chest / धोती और छाती

Hands and gloves / हाथ और द긒�ाने

Feet and shoes / परै और जतूे

Correct Answer :­Dhoti and chest / धोती और छाती 

25)

Question Stimulus :­

In Madhya Pradesh, Manganese occurs in the districts of / म긒� य ꔂदशे मḁ堀,  मᰁกगनीज िन긒� न मḁ堀 स ेिकन
िजलो ंमḁ堀 पाई जाती है

Morena and Rewa / मरुैना और रीवा

Bhalghat and Chhindwara / भालाघाट और िछंदवाड़ा

Durg and Baster / दगु퐀 व ब긒� तर

Ujjain and Kalumar / उ긒� जनै व कालमुार

Correct Answer :­Bhalghat and Chhindwara / भालाघाट और िछंदवाड़ा 

26)

Question Stimulus :­

Silent Valley National Park is located in ______. / साइलḁ堀ट वलैी नशेनल पाक퐀 ______मḁ堀 輁�긒�थत ह।ै

Palakkad / पल�ड़



Chennai / च긒�ई

Madurai / मदरुै

Hyderabad / हदैराबाद

Correct Answer :­Palakkad / पल�ड़ 

27)

Question Stimulus :­

I. There is a group of five persons A,B,C,D & E . / I. पाचँ 긒�輁�꫾यो ंA,B,C,D और E का एक समहू ह।ै

II. One of them a horticulturist, one is a physicist, one is a journalist, one is an industrialist
and one is an advocate. / II. उनमḁ堀 स ेएक उ긒�ान िवशषे娄� ह,ै एक भौितक शा긒�ी ह,ै एक प砀댂कार ह,ै एक
उ긒�ोगपित ह ैऔर एक वकील ह।ै

III. Three of them A,C and Advocate prefer tea to coffee and two of them B and the
journalist prefer coffee to tea . / III. इनमḁ堀 स ेतीन, A,C और वकील कॉफी के बजाय चाय पसदं करत ेहᰁก और
दो, B और प砀댂कार चाय के बजाय कॉफी पसदं करत ेहᰁก।

IV. The industrialist, D and A are friends of one another but two of these prefer coffee to
tea. / IV. उ긒�ोगपित, D और A एक दूसरे के िम砀댂 हᰁก परंत ुइनमḁ堀 स ेदो चाय के बजाय कॉफी पसदं करत ेहᰁก।

V. The horticulturist is C’s brother. / V. उ긒�ान िवशषे娄� C का भाई ह।ै

Which of the following groups includes a person who likes coffee but NOT a journalist? /
िन긒� मḁ堀 स ेकौन स ेसमहू मḁ堀 वह एक 긒�輁�꫾ ह ैिजस ेकॉफी पसदं ह ैपर वह एक प砀댂कार नही ंह?ै

BD

AD

AB

DE

Correct Answer :­AB 

28)

Question Stimulus :­

Which of the following sectors is NOT prohibited for FDI in India? / िन긒�िल輁�खत �砀े댂ो ंमḁ堀 स ेकौन सा भारत मḁ堀 ꔂ鸑�� िवदशेी
िनवशे के िलए िनिष긒� नही ंह?ै

Lottery / लॉटरी

Nidhi / िनिध



Chit fund / िचट फंड

Defence Industry / र�ा उ긒�ोग

Correct Answer :­Defence Industry / र�ा उ긒�ोग 

29)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवक긒�
चिुनए,जो तक퐀 की 긒�ि긒� स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

It is not true that Sita and Geetha are sisters of Rama. / यह स鸑� नही ंह ैिक सीता और गीता, रामा की
बहन ेहᰁก।

Sita is a sister of Rama or Geetha is a sister of Rama. / सीता, रामा की एक बहन ह ैया गीता,
रामा की एक बहन ह।ै

Sita is not a sister of Rama or Geetha is not a sister of Rama. / सीता रामा की बहन नही ंहै
या गीता, रामा की बहन नही ंह।ै

Sita is a sister of Rama and Geetha is a sister of Rama. / सीता, रामा की बहन ह ैऔर गीता,
रामा की बहन ह।ै

Sita is not a sister of Rama and Geetha is not a sister of Rama. / सीता, रामा की बहन नहीं
ह ैऔर गीता, रामा की बहन नही ंह।ै

Correct Answer :­Sita is not a sister of Rama or Geetha is not a sister of Rama. / सीता
रामा की बहन नही ंह ैया गीता, रामा की बहन नही ंह।ै 

30)

Question Stimulus :­

Which Indian Musician won the Academy Award for Best Sound Mixing? / िकस भारतीय सगंीित娄� को सव저븀ꈌ�म साउडं
िम輁�磾﷾गं के िलए अकेडमी परु긒�ार िमला?

AR Rahman / ए आर रहमान

Resul Pookutty / रसलू पकूु긒�टी

Gulzar / गलुज़ार

Sonu Nigam / सोन ूिनगम

Correct Answer :­Resul Pookutty / रसलू पकूु긒�टी 

31)



Question Stimulus :­

A sales representative plans to visit each of six companies M,N,P,Q,R and S exactly once
during the course of one day. She is setting up her schedule for the day according to the
following conditions: /

एक िव먃朁ता ꔂितिनिध न ेयोजना बनाई की M,N,P,Q,R और S  छः कंपिनयो ंमḁ堀 हर एक कंपनी मḁ堀 िदन के ि먃朁यािविध मḁ堀 एक
बार जायगेा। सन ेउसका िदन का काय퐀먃朁म तय िकया। िन긒� शत के अनसुार :      

1. She must visit M before N. / 1. उस ेN स ेपहल ेM स ेिमलना चािहए। 

2. She must visit N before Q. / 2. उस ेQ स ेपहल ेN स ेिमलना चािहए।

3. The third company she visits must be P. / 3. तीसरी कंपनी िजसमḁ堀 वह जाती ह ैP होनी चािहए। 

 

The sales representative could visit any of the following companies immediately after P
except. / िव먃朁ता ꔂितिनिध िन긒� को छोड़कर िकस कंपनी को P के तरुंत बाद िमल सकता ह।ै

S

R

Q

M

Correct Answer :­M 

32)

Question Stimulus :­

Directions: 5 persons are sitting in row. One of the two persons at the extreme ends is
intelligent and other one is fat. A fat person is sitting to the right of a weak person. A tall
person is to the left of the fat person. And the weak person is sitting between the
intelligent and fat person / िनद㤁✁श: 5 긒�輁�꫾ एक प輁ं�꫾ मḁ堀 बठैे 瀂䁀ए हᰁก। चरम छोर के दो 긒�輁�꫾यो ंमḁ堀 स ेएक
ब輁ु�긒�मान ह ैतथा दूसरा मोटा ह।ै एक मोटा 긒�輁�꫾ एक कमज़ोर 긒�輁�꫾ के दािहन ेओर बठैा ह।ै एक लबंा 긒�輁�꫾ मोटा 긒�輁�꫾ के
बायḁ堀 ओर बठैा ह।ै और कमज़ोर 긒�輁�꫾ ब輁ु�긒�मान और मोट े긒�輁�꫾ के बीच मḁ堀 बठैा ह।ै

Tall person is at which place counting from right? / दािहन ेस ेिगनन ेपर लबंा 긒�輁�꫾ िकस 긒�थान पर ह?ै

First / पहला

Second / दूसरा

Third / तीसरा

Fourth / चौथा



Correct Answer :­Second / दूसरा 

33)

Question Stimulus :­

Following are the three views of a cube. Which of the following opĕons is opposite to the face shown at the right? /
िन긒� घन के तीन 긒�긒� हᰁก| िन긒� मḁ堀 स ेकौन सा िवक긒� दायी ंओर िदखाय ेगय ेफलक के िवपरीत ह?ै

Correct Answer :­  

34)

Question Stimulus :­

If the following series is written in the reverse order, which number will be fourth to the
right of the seventh number from the left? / यिद िन긒�िल輁�खत 턅搀ृंखला उ瀋�म मḁ堀 िलखी ह,ै तो कौन सी स븀ंा
बाएं स ेसातवी ंस븀ंा के दािहन ेओर स ेचौथ े먃朁म पर होगी?

7,3,9,7,0,3,8,4,6,2,1,0,5,11,13

0

5

9

11



Correct Answer :­0 

35)

Question Stimulus :­

Which one of the following is not a fundamental right in India? / भारत मḁ堀 िन긒�िल輁�खत मḁ堀 स ेकौन सा मौिलक अिधकार नहीं
ह?ै

Right to freedom of religion / धम퐀 की 긒�त砀ं댂ता का अिधकार

Right to constitutional remedies / सवंधैािनक उपचार का अिधकार

Right to education / िश�ा का अिधकार

Right to property / सपंिꈌ� का अिधकार

Correct Answer :­Right to property / सपंिꈌ� का अिधकार 

36)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवक긒� चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन긒�ष के बारे मḁ堀 सही ह।ै

Statements:  / कथन:

No fruits are vegetables.  /  कोई फल स輁�긒�या ंनही ंहᰁก।

Some knights are not vegetables.  /  कुछ शरूवीर स輁�긒�या ँनही ंहᰁก।

Conclusions:  /  िन긒�ष퐀:

 I. Some knights are fruits.  / I.  कुछ शरूवीर फल हᰁก

II. All fruits are knights / II. सभी फल शरूवीर हᰁก

Only conclusion I follows / केवल िन긒�ष퐀 I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन긒�ष퐀 II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिन긒�ष퐀 I और II िनकलत ेहᰁก

None of the conclusion I or II follows / िन긒�ष퐀 I या II मḁ堀 स ेकोई  नही ंिनकलता है

Correct Answer :­None of the conclusion I or II follows / िन긒�ष퐀 I या II मḁ堀 स ेकोई  नही ंिनकलता
ह ै

37)



Question Stimulus :­

Which Business house in involved in the Vizhinjam International Deepwater Seaport
Project in Kerala? /  केरल के िविज़जंम इटंरनशेनल डीपवॉटर सीपोट퐀 ꔂोज긒े� ट स ेकौन सा 긒� यवसाियक घराना सबं긒� ह।ै
 

Anil Dhirubhai Ambani Group / अिनल धी᠁กभाई अ긒�ानी समहू

Tata Group / टाटा समहू

Bajaj Industries / बजाज समहू

Adani Group / अदानी समहू

Correct Answer :­Adani Group / अदानी समहू 

38)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवक긒�
चिुनए,जो तक퐀 की 긒�ि긒� स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

It is not true that both Mona and Lisa are suffering from fever / यह स鸑� नही ंह ैिक दोनो ंमोना और
लीसा को बखुार है

Lisa is suffering from fever or Mona is suffering from fever / लीसा को बखुार ह ैया मोना को
बखुार है

Lisa is suffering from fever and Mona is suffering from fever / लीसा को बखुार ह ैऔर मोना
को बखुार है

Lisa is not suffering from fever and Mona is suffering from fever / लीसा को बखुार नही ंहै
और मोना को बखुार है

None of the above / उपरो꫾ कोई नहीं

Correct Answer :­Lisa is suffering from fever or Mona is suffering from fever / लीसा को
बखुार ह ैया मोना को बखुार ह ै

39)

Question Stimulus :­

In the following question, there is certain relationship between the first two terms. Choose
the fourth term from the following options which has a similar kind of relation with the
third term. / िन긒� ꔂ긒� मḁ堀, पहल ेतो पदो ंके बीच िकसी ꔂकार स ेकोई सबंधं ह|ै िन긒� िवक긒�ो ंमḁ堀 स ेचौथा पद चिुनये
िजसका तीसरे पद के साथ उसी ꔂकार का सबंधं ह|ै

BCD : FGH :: LMN : ?



WXV

PQR

STV

XWV

Correct Answer :­PQR 

40)

Question Stimulus :­

There are two words making the base pair. Find the similar pair of words from the
following / दो श긒� आधार य᠁ु褁 बना रहḁ堀 हᰁก| िन긒� मḁ堀 स ेसमान श긒�ो ंका य᠁ु褁 娄�ात कीिजये

Poet : Verse :: / किव : किवता ::

Prose : Novelist / ग긒� : उप긒�ासकार

Author : Book / लखेक : िकताब

Novel : Prose / उप긒�ास : ग긒�

Publicaĕon : Editor / ꔂकाशन : स긒�ादक

Correct Answer :­Author : Book / लखेक : िकताब 

Topic:­ Mental Ability and Mental Aptitude
1)

Question Stimulus :­

A walks around a circular field at the rate of two rounds per hour while B runs around it at
the rate of 5 rounds per hour. The start in the same direction from the same point at 9:00
am. They shall cross each other at/  A एक वꈌृ�ाकार मदैान मḁ堀 दो च�र ꔂित घटंा की गित स ेचलता ह ैजबिक
B 5 च�र ꔂित घटंा की गित स ेउसके चारो ंतरफ दौड़ता ह।ै व ेसबुह 9:00 बज ेएक ही िबदं ुस ेएक ही िदशा मḁ堀 श娂ु䜂आत
करत ेहᰁก। व ेदोनो ंएक दूसरे को िकतन ेबज ेपार करḁ堀गे

9:10 am/ सबुह 9:10 बजे

9:15 am/ सबुह 9:15 बजे

9:20 am/ सबुह 9:20 बजे

9:25 am/ सबुह 9:25 बजे

Correct Answer :­9:20 am/ सबुह 9:20 बज े



2)

Question Stimulus :­

If the price of the product is increased by 20% and then decreased by 10%, the change in
its price will be/ यिद व긒� ुकी कीमत को 20% बढ़ा िदया जाए और िफर 10% घटा िदया जाए,  तो उसकी कीमत मḁ堀
प�रवत퐀न होगा

Increase by 8%/ 8% की बढ़ोꈌ�री

Decrease by 8% / 8% का घाटा

No change / कोई प�रवत퐀न नहीं

None of these/ इनमḁ堀 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Increase by 8%/ 8% की बढ़ोꈌ�री 

3)

Question Stimulus :­

The sum of the digits of a two digit number is 8. When the digits are reversed the value decreases by 18;
what is the original number? / एक दो अकं की स븀ंा के अकंो ंका योग 8 ह ै| जब अकं उ瀋�िमत कर िदय ेजात ेहᰁก तो
मान 18 स ेघट जाता ह;ै तो मलू स븀ंा �ा ह?ै

35

53

17

62

Correct Answer :­53 

4)

Question Stimulus :­

If A:B = 1:2, B:C = 2:5, C:D = 1:6, then what is A: D? / यिद A:B = 1:2, B:C = 2:5, C:D = 1:6
ह,ै तो A:D �ा ह?ै

5:6

30:5

1:30

6:7



Correct Answer :­1:30 

5)

Question Stimulus :­

A’s salary is 60% of B’s salary and B’s salary is 75% of C’s salary. What % of C’s salary is A’s salary?/A का वतेन B के
वतेन का 60% ह ैऔर B का वतेन C के वतेन का 75% ह।ै A का वतेन, C के वतेन का िकतना % ह?ै

40%

45%

50%

35%

Correct Answer :­45% 

6)

Question Stimulus :­

The series given below contains a sequence of alphabets and numbers. Identify the
incorrect combination: / नीच ेदी गई 턅搀खंला अ�रो ंएव ंस븀ंाओ ंका अन먃ु朁म ꔂयोग करती ह|ै गलत सयंोजन
पहचािनय|े

(i) b93bd4ss93fs6b     

(ii) b63bd4ss93gs6b   

(iii) b93bd4ss93gs6b  

(iv) b93bd4ss93gs6b

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­i 

7)

Question Stimulus :­

A box consist 20 electric bulbs, out of which 5 are defecĕve. Two bulbs are selected at random. What is the probability
that they are defecĕve? / एक ब磾﷾ मḁ堀 20 िबजली के ब긒� ह,ै िजसमḁ堀 स े5 खराब हᰁก। दो ब긒� अिनिमयत ढगं स ेचनु ेगए हᰁก।
�ा सभंावना ह ैकी वो खराब होगं ेह?ै



5/19

4/19

1/19

2/19

Correct Answer :­1/19 

8)

Question Stimulus :­

If ‘Cupboard’ is encrypted as CXPBXXRD, how is ‘Craft’ encrypted as? / यिद ‘Cupboard’ को
CXPBXXRD स ेएनि먃朁긒� िकया गया ह,ै तब ‘Craft’ को कैस ेएनि먃朁긒� िकया जायगेा?

CRAXT

XRAFX

CXART

CRXFT

Correct Answer :­CRXFT 

9)

Question Stimulus :­

In a certain coded language, 931785 is the code for STEADY and 12345 is the code for ENTRY. What is the code for
SEDATE in the language? / िकसी खास साकंेितक भाषा मḁ堀, STEADY के िलय ेकोड 931785 ह ैऔर ENTRY के िलय ेकोड
12345 ह|ै उस भाषा मḁ堀 SEDATE के िलय े�ा कोड ह?ै

725892

918731

948155

841591

Correct Answer :­918731 

10)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवल긒ु� स븀ंा चनुकर 턅搀खंला को परूा कीिजए :



 

0,2,3,5,8,10,_______,17,24

12

14

15

16

Correct Answer :­15 

11)

Question Stimulus :­

(23/4)x8‐(60/12)x6+(3x14)/7=?

22

25

32

28

Correct Answer :­22 

12)

Question Stimulus :­

If the code for PHYSICS is QIZTJDT then what will be the code for CHEMISTRY? / यिद PHYSICS के िलय ेकोड QIZTJDT है
तो CHEMISTRY के िलय े�ा कोड होगा?

DIFNJTUSZ

ZUSTNJFDI

TUSZJNFID

None of these/ इनमḁ堀 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­DIFNJTUSZ 

13)

Question Stimulus :­



A cricketer has average of 56 for 10 innings. After 11th innings his average increases by 4
runs. How many runs did he score? / एक ि먃朁केटर के पास 10 पा�रयो ंके िलय े56 का औसत ह|ै 11वी ंपारी
के बाद उसका औसत 4 रन स ेबढ़ जाता ह|ै उसन ेिकतन ेरन बनाय?े

90

105

100

110

Correct Answer :­100 

14)

Question Stimulus :­

If ‘STABILISE’ is  encrypted as ‘UVCDKNUG’. How would ‘CRICKET’ be encrypted as? / यिद
‘STABILISE’ को ‘UVCDKNUG’स ेएनि먃朁긒� िकया गया ह,ै तब ‘CRICKET’ को कैस ेएनि먃朁긒� िकया जायगेा?

ETEFMUG

ESLEMAV

ETKATCR

ETKFMGV

Correct Answer :­ETKFMGV 

15)

Question Stimulus :­

The LCM of 3p,6p and 9p is /  3p,6p और 9p का LCM है

19

19 p

18

18 p

Correct Answer :­18 p 

16)

Question Stimulus :­



Which one of the following four addresses is NOT EXACTLY the same as the one given
below? / िन긒� िदयḁ堀 गय ेचार पतो ंमḁ堀 स ेनीच ेिदय ेगय ेपत ेके ठीक समान कौन सा एक नही ंह?ै   

 

Western Carolina Paddlers

E­Mail: bell@unca.edu

PO Box 8541

Asheville, North Carolina 28814

(704) 258­8806

 

(i) Western Carolina Paddlers

E­Mail: bell@unca.edu

PO Box 8541

Asheville, North Carolina 28814

(704) 258­8806

 

(ii) Western Carolina Paddlers

E­Mail: bell@unca.edu

PO Box 8541

Ashaville, North Carolina 28814

(704) 258­8886

 

(iii) Western Carolina Paddlers

E­Mail: bell@unca.edu

PO Box 8541

Asheville, North Carolina 28814

(704) 258­8806

 

(iv) Western Carolina Paddlers

E­Mail: bell@unca.edu

PO Box 8541



Asheville, North Carolina 28814

(704) 258­8806

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­ii 

17)

Question Stimulus :­

A can do a work in 6 days and B can do the same in 4 days. Both of them finish the work together and get
Rs. 300. What is the share of B? / A एक काम को 6 िदनो ंमḁ堀 परूा कर सकता ह ैऔर B उसी काम को 4 िदनो ंमḁ堀 परूा
कर सकता ह।ै दोनो ंकम को एक समय पर परूा करत ेहᰁก और उ긒�ḁ堀 300 ᠁กपए िमलत ेहᰁก। B का िह긒�ा िकतना ह?ै

Rs. 120 / 120 ᠁กपए

Rs. 150 / 150 ᠁กपए

Rs. 180 / 180 ᠁กपए

Rs. 200 / 200 ᠁กपए

Correct Answer :­Rs. 180 / 180 ᠁กपए 

18)

Question Stimulus :­

In a class there are 15 boys and 10 girls. Two students are selected at random. What is the probability that both are
girls? / एक क�ा मḁ堀 15 लड़के और 10 लडिकया ंहᰁก। 3 छा砀댂 को अिनिमयत ढगं स ेचनुा जाता ह।ै �ा सभंावना ह ैिक चयिनत
छा砀댂ो ंमḁ堀 दोनो ंलड़की ह?ै

1/5

3/20

1/4

1/10

Correct Answer :­3/20 



19)

Question Stimulus :­

By selling a used scooter for Rs. 2970, a man loses 10%, for getting profit of 20%,He should have sold
scooter for what rate? / एक ꔂयोग िकय े瀂䁀ए 긒�टर को 2970 娂䜂पय ेमḁ堀 बचे के एक आदमी को 10% की हािन 瀂䁀ई, 20% लाभ
ꔂा긒� करन ेके िलए उसको 긒�टर िकतन ेमḁ堀 बचेना चािहए था?

Rs.3300 / ᠁กपए 3300

Rs.3600 / ᠁กपए 3600

Rs.3900 / ᠁กपए 3900

Rs.3960 / ᠁กपए 3960

Correct Answer :­Rs.3960 / ᠁กपए 3960 

20)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing letter/s: / िवल긒ु� अ�र चनुकर 턅搀खंला को परूा कीिजए : _
bab  _  _ bcdab _ d _

acacb

accae

cacae

acace

Correct Answer :­acace 

21)

Question Stimulus :­

In how many ways can we arrange ‘n’ things around a table? / एक टबेल के आसपास   ‘n’ चीजों
को िकतन ेतरीके स े긒�व輁�긒�थत िकया जा सकता ह?ै

(n‐1)!

(n+1)!

n!

None of these / इनमḁ堀 स ेकोई नहीं



Correct Answer :­(n‐1)! 

22)

Question Stimulus :­

Correct Answer :­  

23)

Question Stimulus :­

If Tom = 48 and Dick = 27, what is Harry equals to? / यिद Tom = 48 और Dick = 27, तो Harry
िकसके बराबर ह?ै

50

80

70

60

Correct Answer :­70 

24)

Question Stimulus :­

A trader marks his goods at 40% above the cost price & allows a discount of 25%. What is his gain
percent? / एक 긒�ापारी लागत म긒ू� स े40% ऊपर िच輁�긒�त म긒ू� रखता ह ैऔर िफर उसम े25% की छूट दतेा ह।ै उसके लाभ का
ꔂितशत �ा ह?ै



5%

6%

7%

8%

Correct Answer :­5% 

25)

Question Stimulus :­

Three persons are walking from A to B . Their speeds are in the raĕo of 4:5:3. The ĕme raĕo to reach B will be:/ तीन
긒�輁�꫾ A स ेB तक चल रह ेहᰁก। उनकी गितया ँ4:5:3 के अनपुात मḁ堀 हᰁก। B तक प瀂䁀चँन ेके िलए समय का अनपुात होगा

4:5:3

15:20:12

15:12:20

3:5:4

Correct Answer :­15:12:20 

26)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवल긒ु� स븀ंा चनुकर 턅搀खंला को परूा कीिजए :

17,19,23,29,37,_______

40

42

45

47

Correct Answer :­47 

27)

Question Stimulus :­



In the sequence shown below, which figure comes next? / नीच ेिदखाय ेगय े먃朁म मḁ堀 अगली आकृित
कौन सी होगी?

Correct Answer :­  

28)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing letter/s: / िवल긒ु� अ�र चनुकर 턅搀खंला को परूा
कीिजए : b _ a ba  _  _ aa b _ a

aaba

aaab

baaa



abaa

Correct Answer :­aaba 

29)

Question Stimulus :­

What is the minimum number of straight lines required to make the following figure? / िन긒�
आकृित को बनान ेके िलय े긒�नूतम स븀ंा मḁ堀 िकतनी सीधी रेखाओ ंकी आव긒�कता होगी?

6

7

8

9

Correct Answer :­8 

30)

Question Stimulus :­

In the following question, one term in the number series is wrong. Find out the wrong
term. / िन긒� ꔂ긒� मḁ堀, स븀ंा 턅搀खंला मḁ堀 एक पद गलत ह|ै गलत पद 娄�ात कीिजय|े  10,22,46,92,190,382

92

190

382

46

Correct Answer :­92 

Topic:­ Science and Simple Arithmetic
1)

Question Stimulus :­



The scientist whose observations lead to the invention of pendulum clock is / वह व娄ै�ािनक िजनका ꔂ�ेण पḁ堀डलुम घड़ी के
आिव긒�ार का नते긒ृ� करता ह,ै हᰁก :

Albert Einstein / अ긒�ट퐀 आइ긒ं�ीन

Galileo Galilie / गिैलिलयो गिैलली

Marcony / माक저븀नी

Thomas Alva Edison / थॉमस अ긒�ा एडीसन

Correct Answer :­Galileo Galilie / गिैलिलयो गिैलली 

2)

Question Stimulus :­

The perimeter of a square with area 625 m2 is__________ / एक वग퐀 का �砀े댂फल 625 मीटर 2 ह।ै उसका प�रमाप
ह ै__________

50 m / 50 मीटर

100 m / 100 मीटर

25 m / 25 मीटर

125 m / 125 मीटर

Correct Answer :­100 m / 100 मीटर 

3)

Question Stimulus :­

Find two consecutive natural numbers whose product is 20. / दो 먃朁मागत ꔂाकृितक स븀ंाएं िनकािलए
िजनका गणुनफल 20 ह ै।

2 and 10 / 2 और10

4 and 5 / 4 और 5

­4 and ­3 / ­4 और ­3

­4 and ­5 / ­4 और ­5

Correct Answer :­4 and 5 / 4 और 5 

4)



Question Stimulus :­

Following graph shows the percentage of marriage proposals accepted in three cities over
a period of five years. Answer the following questions using the information provided. /
िन긒�िल輁�खत ␁ᔁाफ पाचं साल की अविध मḁ堀 तीन शहरो ंमḁ堀 शादी के 긒�ीकृत ꔂ긒�ावो ंका ꔂितशत िदखाता ह।ै उपल긒� कराई गई
जानकारी का उपयोग कर िन긒� सवालो ंके जवाब दḁ堀।

शादी के 긒�ीकृत ꔂ긒�ावो ंका ꔂितशत

ꔂमेनगर ꔂीतनगर इशकगजं

In which year the percentage of acceptances was equal in Premnagar and Ishqganj? / िकस वष퐀 मḁ堀 긒�ीकृितया ंका ꔂितशत
ꔂमे नगर और इ긒� गजं मḁ堀 बराबर था?

1995

1997

1999

1998

Correct Answer :­1998 

5)

Question Stimulus :­

In Pitcher plant the  part which is modified to trap insects are / घटपणꨀ最 मḁ堀 कौन सा भाग ह ैजो कीटों
को पकड़न ेके िलए ᠁กपातं�रत होता है

Roots / जड़ḁ堀

Flowers / प긒ु�

Leaves / पिꈌ�यां



stem / तना

Correct Answer :­Leaves / पिꈌ�या ं

6)

Question Stimulus :­

Which one among the following options is not defined? / िन긒�िल輁�खत मḁ堀 स ेकौन सा िवक긒� प�रभािषत नही ंह?ै

sin 90o

cos 90o

tan 90o

cosec 90o

Correct Answer :­tan 90o 

7)

Question Stimulus :­

Find the perimeter of a sector of angle 300 of a circle which has a radius of 21 cm. / 21 समेी ि砀댂숅�ा वाल ेवतृ मḁ堀 300

कोण के सἀे턅र का प�रमाप 娄�ात कीिजए।

21 cm / 21 समेी

11 cm / 11 समेी

66 cm / 66 समेी

42 cm / 42 समेी

Correct Answer :­11 cm / 11 समेी 

8)

Question Stimulus :­

Whale often comes  to the surface of water with their blow hole at the top of the head. Give
reason / 긒�ले अ磾﷾र अपन ेिसर के शीष퐀 पर वाय긒ु�ार के साथ जल की सतह पर आ जाती ह।ै इसका कारण बताएं।

To experience the day light  /  िदन के ꔂकाश का अनभुव करन ेके िलए

To look for any food  /  िकसी भोजन को दखेन ेके िलए

To breathe  /  सासं लने ेके िलए



To blow out water through the hole / अपन ेिछ䀁㐁ो ं긒�ारा पानी को बाहर फᰁกकन ेके िलए

Correct Answer :­To breathe  /  सासं लने ेके िलए 

9)

Question Stimulus :­

The main source of energy in the environment / वातावरण मḁ堀 ऊजा퐀 का ꔂमखु 긒�ोत है

Hydel energy / हाइडल ऊजा퐀

Solar energy / सौर ऊजा퐀

Wind energy / पवन ऊजा퐀

Tidal energy / ꠆�ारीय ऊजा퐀

Correct Answer :­Solar energy / सौर ऊजा퐀 

10)

Question Stimulus :­

In the given figure ∆ABC and ∆PQR are such that ∆ABC ~∆PQR.  Find y and z / दी
गयी आकृितयो ंमḁ堀 ∆ABC व ∆PQR इस ꔂकार ह ैिक ∆ABC ~∆PQR तो Y और Z 娄�ात करो।

Correct Answer :­  



11)

Question Stimulus :­

Which, among the following, is not easily deformed on heating ? / िन긒�िल輁�खत मḁ堀 स ेगम퐀 करन ेपर कौन आसानी
स ेिवकृत नही ंहोता ह?ै

Polythene / पॉिलथीन

Polyvinylchloride  ( PVC ) / पॉिलिवनाियल�ोराइड ( PVC )

Thermoplastics / थम저븀긒�ा輁�긒�क

Bakelite / बकेेलाइट

Correct Answer :­Bakelite / बकेेलाइट 

12)

Question Stimulus :­

C.N.G. stands for / सी.एन.जी का पणू퐀 ᠁กप है

Combusĕble Natural Gas / क긒�輁�긒�बल नचैरुल गसै

Converĕble Natural Gas / कनविट퐀बल नचैरुल गसै

Compact Natural Gas / कॉमपἀै턅 नचैरुल गसै

Compressed Natural Gas / कमꔂ긒े�ड नचैरुल गसै

Correct Answer :­Compressed Natural Gas / कमꔂ긒े�ड नचैरुल गसै 

13)

Question Stimulus :­

The lines x + 2y = 5 and x + 2y = 10 graphically represents _______. / रेखाएं x + 2y = 5 और x + 2y = 10 सिुचि砀댂त ᠁กप
स ेदशा퐀ती हᰁก

2 perpendicular lines / 2 लबं रेखाएं

2 co‐incident lines / 2 सपंाती रेखाएं

2 lines which intersects at (1,2) / 2 रेखाएं जो (1,2) पर ꔂित찀�दे करती हᰁก

2 parallel lines / 2 समातंर रेखाएं

Correct Answer :­2 parallel lines / 2 समातंर रेखाएं 



14)

Question Stimulus :­

Name the process of periodical blood purificaĕon by arĕficial kidney / कृि砀댂म गदु㤁✁ 긒�ारा समय समय पर र輁�꫾
श輁�긒� की ꔂि먃朁या का नाम बताइए

Filteraĕon / शोधन

Dialysis / अपोहन

Excreĕon / उ긒�ज퐀न

Secreĕon / 턅वण

Correct Answer :­Dialysis / अपोहन 

15)

Question Stimulus :­

An earth worm that is taken out from soil and kept in the open dies soon. Why? / कḁ堀चएु को मदृा स ेबाहर
िनकालकर खलु ेमḁ堀 रख दने ेपर वह तरुंत ही मर जाता ह।ै �ो?ं

They cannot withstand light /  वो ꔂकाश का सामना नही ंकर सकता

They  respire with moist skin /  वो नम 긒�चा स ेसासँ लतेा है

Heat kills them /  गमꨀ最 उ긒�ḁ堀 मार दतेी है

They can’t feed in the open / वो खलु ेमḁ堀 भोजन नही ंकर सकते

Correct Answer :­They  respire with moist skin /  वो नम 긒�चा स ेसासँ लतेा ह ै

16)

Question Stimulus :­

Neutralisaĕon reacĕon is a / उदासीनीकरण अिभि먃朁या ह ैएक

Physical Change / भौितक प�रवत퐀न

Reversible change / उ瀋�मणीय प�रवत퐀न

Chemical change / रासायिनक प�रवत퐀न

Chemical change that cannot be reversed / रासायिनक प�रवत퐀न जो उ瀋�िमत नही ंिकया जा सकता

Correct Answer :­Chemical change that cannot be reversed / रासायिनक प�रवत퐀न जो उ瀋�िमत नही ंिकया जा
सकता 



17)

Question Stimulus :­

The cost of a doll is a two digit number. Its selling price is the interchanged digits of the
cost price.  If the profit is divisible by 9, then the remainder is ___________  / एक गिुड़या का
म긒ू� दो अकंो ंकी स븀ंा ह।ै इसका िव먃朁य म긒ू� 먃朁य म긒ू� के अकंो ंका अतंिव퐀िनमय ह।ै यिद लाभ 9 स ेिवभा숅� ह,ै तब शषे
_______ होगा।

2

0

1

3

Correct Answer :­0 

18)

Question Stimulus :­

Following graph shows the percentage of marriage proposals accepted in three cities over
a period of five years. Answer the following questions using the information provided. /
िन긒�िल輁�खत ␁ᔁाफ पाचं साल की अविध मḁ堀 तीन शहरो ंमḁ堀 शादी के 긒�ीकृत ꔂ긒�ावो ंका ꔂितशत िदखाता ह।ै उपल긒� कराई गई
जानकारी का उपयोग कर िन긒� सवालो ंके जवाब दḁ堀।

शादी के 긒�ीकृत ꔂ긒�ावो ंका ꔂितशत

ꔂमेनगर ꔂीतनगर इशकगजं

Total number of proposals made in Premnagar, Preetnagar and Ishqganj in the year 1997 was 5000, 6000 and 8000
respecĕvely. What was the total number of proposal accepted in these three ciĕes in 1997? / वष퐀 1997 मḁ堀 ꔂमेनगर,



ꔂीतनगर और इ긒�गजं मḁ堀 िकए गए ꔂ긒�ावो ंकी कुल स븀ंा 먃朁मशः 5000, 6000 और 8000 थी। इन तीन शहरो ंमḁ堀 वष퐀
1997 मḁ堀 긒�ीकृत ꔂ긒�ावो ंकी कुल स븀ंा �ा थी?

7500

7700

8000

8200

Correct Answer :­7700 

19)

Question Stimulus :­

If  , the value of x is: / यिद   , x का मान ह:ै

2.5

1.5

2

3.5

Correct Answer :­2.5 

20)

Question Stimulus :­

When 4.0gm of a liquid fuel was completely burnt the heat produced was measured as 160000 Kj. What is the
calorific value of the fuel ? / जब 4 gm के 䀁㐁व ईधंन का पणू퐀 ᠁กप स ेदहन होता ह ैतो जो ऊ긒�ा उ��긒� होती है
उस े160000 Kj मापा जाता ह।ै उस ईधंन का कैलोरीजनन मान �ा ह?ै

20,000 Kj/ Kg

40,000 Kj/ Kg

160,000 Kj/ Kg

640,000 Kj/ Kg

Correct Answer :­40,000 Kj/ Kg 

21)



Question Stimulus :­

Following graph shows the percentage of marriage proposals accepted in three cities over
a period of five years. Answer the following questions using the information provided. /
िन긒�िल輁�खत ␁ᔁाफ पाचं साल की अविध मḁ堀 तीन शहरो ंमḁ堀 शादी के 긒�ीकृत ꔂ긒�ावो ंका ꔂितशत िदखाता ह।ै उपल긒� कराई गई
जानकारी का उपयोग कर िन긒� सवालो ंके जवाब दḁ堀।

शादी के 긒�ीकृत ꔂ긒�ावो ंका ꔂितशत

ꔂमेनगर ꔂीतनगर इशकगजं

Which city(s) had the lowest growth in the percentage of acceptance of proposals over the five years? / कौन सा/स ेशहर/
शहरो ंन ेपाचं साल मḁ堀 ꔂ긒�ावो ंकी 긒�ीकृित के ꔂितशत मḁ堀 सबस ेकम व輁ृ�긒� की थी?

Premnagar /ꔂमेनगर

Preetnagar / ꔂीतनगर

Premnagar and Preetnagar both / ꔂीतनगर और ꔂमेनगर दोनों

Preetnagar and Ishqganj both / ꔂीतनगर और इ긒�गजं दोनों

Correct Answer :­Premnagar /ꔂमेनगर 

22)

Question Stimulus :­

A dealer marks his goods 20% above C.P.  He then allows same discount on it and makes a
profit of 8%.  The rate of discount is: / एक 긒�ापारी अपन ेसामान के अिंकत म긒ू� को इसके 먃朁य­म긒ू� से
20% बढाकर रखता ह।ै  इसके बाद वो इसपर समान छूट दतेा ह ैएव ं8% का लाभ अिज퐀त करता ह।ै छुट की दर ह:ै

6%

12%



5%

10%

Correct Answer :­10% 

23)

Question Stimulus :­

In ∆ABC side, ∟B = 35o, ∟C = 65o and the bisector of ∟BAC meets BC in X. Arrange AX, BX
and CX in the ascending order. / ∆ABC मḁ堀 ∟B = 35o, ∟C = 65o और ∟ BAC का ि긒�भाजक X पर BC से
िमलता ह।ै तो AX, BX व CX को बढ़त े먃朁म मḁ堀 긒�व輁�긒�थत कीिजय।े

CX, AX, BX

BX, AX, CX

AX, BX, CX

AX, CX, BX

Correct Answer :­CX, AX, BX 

24)

Question Stimulus :­

A prism is used to disperse white light into its component colors. The color that always
appear closer to the base of the prism is   / एक िꔂ숅� का ꔂयोग सफेद ꔂकाश को उसके घटक रंगो ंके
िवसज퐀न करन ेमḁ堀 होता ह।ै िꔂ숅� के आधार के रंग के सबस ेकरीब जो रंग ꔂतीत होता ह ैवो है

Orange / नारंगी

Violet  / बᰁกगनी

Red / लाल

Depends on how the prism is placed  / िनभ퐀र करता ह ैिक िꔂ숅� को िकस ꔂकार रखा गया है

Correct Answer :­Violet  / बᰁกगनी 

25)

Question Stimulus :­

Following graph shows the percentage of marriage proposals accepted in three cities over
a period of five years. Answer the following questions using the information provided. /
िन긒�िल輁�खत ␁ᔁाफ पाचं साल की अविध मḁ堀 तीन शहरो ंमḁ堀 शादी के 긒�ीकृत ꔂ긒�ावो ंका ꔂितशत िदखाता ह।ै उपल긒� कराई गई
जानकारी का उपयोग कर िन긒� सवालो ंके जवाब दḁ堀।



शादी के 긒�ीकृत ꔂ긒�ावो ंका ꔂितशत

ꔂमेनगर ꔂीतनगर इशकगजं

Total number of proposals made in Preetnagar was 4000 in 1995 and 4500 in 1996. How
many proposals were accepted in Preetnagar in these two years? / ꔂीत नगर मḁ堀 िकए गए ꔂ긒�ावों
की कुल स븀ंा वष퐀 1995  मḁ堀 4000 और 1996 मḁ堀 4500 थी। कुल िकतन ेꔂ긒�ाव इन दो वष मḁ堀 ꔂीत नगर मḁ堀 긒�ीकृत 瀂䁀ए
थ?े

2600

2800

3000

3200

Correct Answer :­3200 

26)

Question Stimulus :­

Following graph shows the percentage of marriage proposals accepted in three cities over
a period of five years. Answer the following questions using the information provided. /
िन긒�िल輁�खत ␁ᔁाफ पाचं साल की अविध मḁ堀 तीन शहरो ंमḁ堀 शादी के 긒�ीकृत ꔂ긒�ावो ंका ꔂितशत िदखाता ह।ै उपल긒� कराई गई
जानकारी का उपयोग कर िन긒� सवालो ंके जवाब दḁ堀।

शादी के 긒�ीकृत ꔂ긒�ावो ंका ꔂितशत

ꔂमेनगर ꔂीतनगर इशकगजं



Which city showed no increase in the percentage of acceptances and in which year? / कौन स ेशहर न ेिकस साल मḁ堀
긒�ीकृितयो ंके ꔂितशत मḁ堀 कोई व輁ृ�긒� नही ंिदखाई?

Premnagar in 1997 / 1997 मḁ堀 ꔂमेनगर

Preetnagar in 1996 / 1996 मḁ堀 ꔂीतनगर

Preetnagar in 1997 / 1997 मḁ堀 ꔂीतनगर

Premnagar in 1999 / 1999 मḁ堀 ꔂमेनगर

Correct Answer :­Premnagar in 1999 / 1999 मḁ堀 ꔂमेनगर 

27)

Question Stimulus :­

The potted plants kept in the dark do not show the presence of starch. The  reason is / अधंरेे
मḁ堀 रख ेगमल ेके पौध े긒�ाच퐀 की उप輁�긒�थित नही ंिदखात।े कारण है

The plants die in the absence of light. / ꔂकाश की अनपु輁�긒�थित मḁ堀 पौध ेमर जात ेहᰁก।

The plants cannot synthesize food / पौध ेभोजन स긒ं�िेषत नही ंकर पात ेहᰁก।

The plants cannot respire / पौध ेसासँ नही ंल ेपात ेहᰁก।

The plants lose all starch / पौध ेसभी मडं खो दते ेहᰁก।

Correct Answer :­The plants cannot synthesize food / पौध ेभोजन स긒ं�िेषत नही ंकर पात ेहᰁก। 

28)

Question Stimulus :­

Lichens growing on trees is an example of / पड़ेो ंपर बढ़न ेवाली लाइकेन िन긒� का उदाहरण है



Parasite / परजीवी

Saprophyte / मतृजीवी

Autotrophs / 긒�पोषी

Symbioĕc relaĕonship / सहजीवी सबंधं

Correct Answer :­Symbioĕc relaĕonship / सहजीवी सबंधं 

29)

Question Stimulus :­

Human ear can hear sounds of frequencies / मानव कान_____आव輁ृ�긒� त की 긒�िन सनु सकत ेहᰁก :

Below 20 Hz / 20 Hz स ेनीचे

Between 20 Hz to 20000 Hz / 20 Hz स े20000 Hz के म긒�

Between 60 Hz to 13000 Hz / 60 Hz स े13000 Hz के म긒�

Above 20000Hz / 20000Hz स ेऊपर

Correct Answer :­Between 20 Hz to 20000 Hz / 20 Hz स े20000 Hz के म긒� 

30)

Question Stimulus :­

Gravitaĕonal force acts / ग娂ु䜂긒�ीय बल काय퐀 करता ह ै:

Between the sun & all the planets moving around it / सयू퐀 एव ंइसके चारो ंओर घमूत ेसभी ␁ᔁहो ंके बीच

Between the earth & all bodies on it / प긒ृ�ी एव ंइसपर उप輁�긒�थत सभी िनकायो ंके बीच

Between all bodies in the universe / �긒�ाडं मḁ堀 उप輁�긒�थत सभी िनकायो ंके बीच

Between the sun & the earth only / केवल सयू퐀 एव ंप긒ृ�ी के बीच

Correct Answer :­Between all bodies in the universe / �긒�ाडं मḁ堀 उप輁�긒�थत सभी िनकायो ंके बीच 


